
7A 143. Ratsel.

Von jetzt an werden die Tage noch kürzer und die Nächte
länger. Wenn endlich der kürzeste Tag und die längste Nacht ein-
getreten sind, so fängt der Winter an.

Die Zeit, in welcher dies alles mit der Sonne vorgeht, heißt
ein Jahr. Man rechnet den Anfang des Jahres vom Neujahrs-
tage an. Ein Jahr hat 365 Tage.

Zu einem Jahre gehören zwölf Monate. Sie haben solgende
Namen:

1. Januar. 4. April,
2. Februar,. 6. Mai,
3. März, 6. Juni,

143.* Rätsel.

Welcher Hahn hat keine Feder?
Welche Uhr hat keine Räder?
Welcher Bock hat keine Haut?
Welches Glöcklein kleinen Laut?
Welcher Knecht lann niemals gehen?

1. Was das Kind erraten hann.

Welcher Fuß hat keine Zehen?
Welches Haus hat leine Steine?
Welches Pferdchen nur zwei Beine?
Welcher Mann hat kein Gehör?
Welcher Schütze lein Gewehr?

Rätsel.
Was fuür eine Straße
ist ohne Staub?
Welchher grune Baum
ist ohne Laub
Welcher König
ist ohne Land?
Welches Wasser
ist ohne Sand?
Welcher König
ist ohne Thron?
Und welche Knechte
haben leinen Lohn?
Welches schone Haus
hat weder Holz noch Stein?
Welcher große Strauß
hat kein Blumelein?

Welches genthut keinen Schlag?
Und welcher Tag
hat keine Nacht

d. Rãtsel und Antwort.
Antwort.

Die Straße auf dem Wasser
ist ohne Staub;
der grune Tannenbaum
ist ohne Laub.
Der Zaunlonig
ist ohne Land;
das Wasser im Auge
hat keinen Sand.
Der Kartenlönig
ist ohne Thron;
und die Stiefellnechte
haben keinen Lohn.
Das kleine Schnedenhaus
hat weder Holz, noch Stein;
der große Vogel Strauß
hat lein Blumelein.
Das tote He—
thut den iag; uel
und der allerjüngste
hat leine Naht.


